

# 第七届世界闽商大会福州举行 海内外闽商共谋福建发展



【解说】以“同心向未来，建设新福建”为主题的第七届世界闽商大会6月18日在福州召开。来自海内外1600多名闽商代表和各界人士在福州主会场及5个视频分会场同叙乡情，共谋发展。

【解说】目前，1580万福建闽籍侨胞、2000多个闽籍社团，分布在180多个国家和地区。2004年，福建举办首届世界闽商大会，每三年一届，已连续举办六届。世界闽商大会已成为弘

扬闽商精神、汇聚闽商力量、促进对外开放、推动福建高质量发展的重要平台，为新发展阶段新福建建设提供了强有力的支撑。

【同期】中国侨联常委、四君子古典家具负责人陈玉树

闽商遍布全球，有一股爱拼才会赢的这个闯劲。长期以来闽商积极回馈桑梓，为家乡高质量发展作出了重要贡献。我们这一代的闽商一定要与新时代同行，与新福建同崛起，去发挥我们闽商团结互助的精神。近年来福建持续优化营商环境，越来越多的闽商回归创业。在后疫情时代我们也将持续发力，坚持“走出去”“引进

来”为推动福建经济的高质量发展贡献一份力量。

【解说】近年来，福建省不断出台政策措施，持续优化创新创业创造环境，邀请闽商主动融入福建发展。不少与会嘉宾在接受中新社记者采访时表示，闽商遍布全球，要发挥海内外闽商在推动创新发展中的优势作用，凝心聚力，服务和融入福建新发展格局。

【同期】香港闽侯同乡联谊会会长林继东

再过几天就是香港回归祖国25周年，可以利用这个平台，我们增加闽港商务活动，跟福建有密切的沟通。

【同期】福建省侨商会秘书长邱水生

这是打开我们福建对世界的一个窗口，让我们海外的华侨能够了解到我们福建的发展，我们的未来，营造一个地方的营商环境，更好地吸引我们海外福建籍的这些侨商。

【解说】当天的开幕式上，还表彰了“福建省非公有制经济优秀建设者”。此外，50个重大产业项目现场集中签约，计划投资超1700亿元，涉及高新技术材料、新能源、生物医药、智能制造等领域。

【同期】漳州中科智谷产业园董事长周以晴

闽商是非常团

结，非常有力量，那我觉得大家整合资源，然后把自己各自行业的优势发挥出来，后疫情时代我们应该会有一些创新，在技术上的一个创新，整合产业链的一些发展，共同来为闽商发展，为新福建发展贡献力量。

【解说】数据显示，2021年，民营经济贡献了福建53%的进出口、57%的投资、70%的生产总值、80%的就业和税收、97%的企业数。截至2021年底，全省私营企业和个体工商户数662.1万户，民营经济市场主体五年来增长了约1.5倍，在福建经济社会发展中发挥了不可替代的作用。(完)

中新网

## 香港中联办：期待新一届特区政府 有更大作为 书写新篇章

中新社香港6月19日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室(香港中联办)发言人19日表示，依照香港特别行政区基本法的有关规定，根据香港特别行政区第六任行政长官李家超的提名，国务院今日任命了香港特别行政区第六届政府主要官员。对此，香港中联办表示坚决拥护，并向获任命官员表示热烈祝贺。相信并期待新一

届特区政府在中央的大力支持和李家超先生的带领下，广泛团结社会各界，奋力开启新的篇章。

发言人指出，此前香港特区政府根据以往施政经验，结合新阶段发展需要，提出了优化重组特区政府架构的建议。有关方案提出后，经立法会在一个月内认真审议通过，体现了两届政府之间密切对接，

体现了新选举制度下行政和立法的良性互动。国务院任命的新一届特区政府管治团队，符合中央对特区政府主要官员的政治要求，充分展现出“爱国者治港”新气象。

新的管治团队爱国爱港立场坚定，做事理念一致，成长背景多元，人员结构合理，有宽广的国际视野和较高的管理能

力。发言人表示，当前，香港正处于由治及兴的关键时期，相信并期待新一届特区政府能够坚定不移维护宪法和基本法确定的宪制秩序，广泛团结香港各界人士，坚持“爱国者治港”原则，不断提升治理效能，着力解决与市民大众切身利益相关的深层次问题，积极融入国家发展大局，巩固提升香港国际竞争力，以实际行动回应

社会各界和广大市民对新一届政府的期待，在新起点上有更大作为。

发言人表示，香港中联办作为中央政府驻港代表机构，将一如既往地全面准确贯彻执行“一国两制”方针政策，全力支持行政长官和特区政府依法施政，坚决维护香港长期繁荣稳定。(完)